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АНАЛІЗ ФУНКЦІОНАЛІВ ПОПУЛЯРНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ УПРАВЛІННЯ ДИСТАНЦІЙНИМ 

НАВЧАННЯМ 
 

Баришнікова Поліна, 
Магістр з інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Дистанційне навчання на сьогодні є одним із ключових напрямів оновлення 

всіх ланок освітньої системи України. Відбувається науково-теоретичне 

осмислення дистанційних форм навчання. Розробляється відповідне методичне 

забезпечення, до наукового використання входить нова термінологія, триває 

експериментальна апробація нових дистанційних освітніх технологій [1-4]. 

Підготовка фахівців комп’ютерних спеціальностей та спеціальностей, 

пов’язаних із інформаційними технологіями, має свої суттєві особливості, 

зокрема і за умови дистанційної форми її здійснення. Специфіка підготовки 

фахівців в галузі інформаційних технологій полягає у тому, що вони мають 

постійно адаптуватися до швидких змін інструментального середовища, яке 

стрімко змінюється під впливом розвитку комп’ютерних технологій.  

Особливо це впливає на технології вивчення сучасних комп’ютерних 

дисциплін, пов’язаних з напрямками штучного інтелекту та системами 

комп’ютерного зору [5-14]. 

Розвивається все більше онлайн платформ для дистанційного навчання. Дві 

платформи, які зустрічаються в освітніх закладах найчастіше – це ATutor та 

Moodle. 

Відзначимо такі психологічні та техніко-організаційні переваги ATutor: 

гнучкий дизайн; доступність і простота користування; функції роботи з медіа 

(FlowPlayer, Vimeo, YouTube, і т.д.); інтегрована фотогалерея; підтримка 

мобільних пристроїв; безкоштовність; підтримка гостьового доступу. 

Щодо недоліків ATutor, то вони такі: дещо обмежена функціональність; 

недостатня локалізація документації; не підтримує доменну аутентифікацію. 

Саме через ці моменти більш обмежений функціонал ATutor поступається 

Moodle. Moodle – це система управління вмістом сайту, спеціально розроблена 

для створення викладачами якісних онлайн-курсів [1-4]. Цей програмний 

продукт використовується більше ніж у 100 країнах світу університетами, 

школами, компаніями й незалежними викладачами. Вважається, що абревіатура 

MOODLE пов’язана з виразом: Modular Object-Oriented Dynamik Learning 

Environment – модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище, 

яке дозволяє будь-кому дистанційно, за допомогою Інтернету, оволодіти 

навчальним матеріалом та самому створювати дистанційні курси і проводити 

навчання на відстані.  

Головним розробником системи вважається Martin Dougiamas з Австралії. 

Цей проєкт є відкритим, у ньому бере участь і велика кількість інших 

розробників.  
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Moodle – це безкоштовна, відкрита (Open Source) система. Вона не лише 

безкоштовна сама, а й не потребує для своєї роботи жодного платного 

програмного забезпечення. Кожний навчальний заклад може впровадити у себе 

не просто безкоштовну і найбільш досконалу, а ще й абсолютно ліцензійну 

систему, не витративши жодної копійки на придбання програмного 

забезпечення. При цьому він може вносити зміни у код у відповідності до своїх 

потреб [2-3].  

Інформаційне середовище Moodle надає викладачеві широкі можливості для 

розміщення навчальних матеріалів: 

– веб-сторінки;  

– інтерактивні елементи курсу;  

– засоби комунікації;  

– електронні книги;  

– тренінги та навчальні програми;  

– посилання на файли;  

– аудіо- та відеоматеріали;  

– каталоги.  

Moodle надає можливість проєктувати, створювати та керувати 

інформаційно-навчальними ресурсами навчального закладу. Moodle є гнучкою 

системою, тобто викладач може самостійно створювати дистанційний курс та 

управляти його роботою, власноруч контролювати доступ до своїх дисциплін, 

використовувати часові обмеження, створювати власні потенційно 

результативні системи оцінки знань, контролювати запізнення студентів при 

виконанні завдань, дозволяти або забороняти перездачу тощо. 

Платформа Moodle у мережному варіанті є майданчиком для проведення 

форумів та чатів окремих груп слухачів курсів. Чат використовується на 

дистанційному етапі згідно з графіком навчального процесу, який отримує 

кожний слухач, для «живого» спілкування викладача зі слухачами курсів. Інша 

можливість, яку надає Moodle в мережному варіанті для спілкування – це форум.  

Форум відрізняється від чата тим, що його можна вважати семінаром, який 

розтягнутий у часі. Крім того, форум використовується для проведення 

консультацій як на дистанційному етапі курсового навчання, так і в 

міждисциплінарний період для обговорення актуальних питань. Ці види 

спілкування на дистанційному етапі можуть зайняти місце тематичної дискусії 

чи семінарського заняття [4].  

Оскільки систему Moodle орієнтовано на застосування у дистанційному 

навчанні, вона має великий набір засобів комунікації. Можливості, які надає 

система, дозволяють забезпечити індивідуальну роботу викладача з кожним 

студентом, налагодити найбільш тісну співпрацю.  

Система управління навчанням Moodle надає достатній обсяг функцій, що 

полегшують процес оцінювання знань студентів, в тому числі і комп’ютерних 

спеціальностей. Контроль знань здійснюється за допомогою окремого модуля, 

який представляє багато видів тестів, можливість перетестування з дозволу 

викладача, можливість захисту від списування шляхом рандомізації питань та 

встановлення бази даних контрольних питань, для використання у тестах. 
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Система має гнучкі механізми зберігання поточних оцінок кожного студента за 

всіма дистанційними курсами, встановлення шкали оцінок, напівавтоматичного 

перерахунку результатів тощо. 
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